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UVOD	

	
Na	padini	jednog	od	Hejvordskih	brdašca	je	1957.	godine	bila	

sagrađena	izvesna	visoko-školska	ustanova,	a	koja	je	kasnije	dobila	
status	univerziteta.	U	vreme	ovog	pisanja	je	on	bio	poznat	pod	imenom	
Kalifornijski	Državni	Univerzitet	u	Hejvordu	(KDUH).	Lokacija	tog	
univerziteta	je	izuzetno	lepa	jer	se	sa	nje	pruža	predivan	pogled	na	
morski	zaliv	i	metropolu	San	Franciska.	I	sam	gradić	Hejvord	je	deo	te	
velike	metropole	u	kojoj	su	bliski	gradovi	međusobno	povezani	sa	vrlo	
dobrim	saobraćajnim	vezama	i	autoputevima.		

Cela	teritorija	univerziteta	se	jednostavno	naziva	-	kamp.	Na	
njemu	se	nalazi	nekoliko	značajnih	zgada,	kao	što	su	to:	glavna	prijemna	
zgrada,	knjižara,	otseci	za	prirodne	nauke,	otseci	za	muziku	i	poslovanje,	
otseci	za	glumu	i	govor,	otsek	za	obrazovanje,	otseci	za	društvene	nauke,	
otsek	za	fizičko	obrazovanje,	biblioteka,	univerzitetska	unija,	studentski	
zdravstveni	centar,	policijska	stanica,	više	prostranih	parkinga,	i	dva	
studentska	doma.	Između	tih	zgrada	se	nalaze	veliki	zeleni	parkovi	sa	
raznobojnim	cvećem,	drvećem,	i	sa	klupama	za	odmor	i	učenje.	Pravo	je	
uživanje	provesti	dan	na	ovom	kampu,	kako	za	studenta,	tako	i	za	
posetioca.		

Na	ovom	univerzitetu	je	1988.	godine	bilo	upisamo	oko	12.800	
studenata.	Oblasti	sudija	su	raznovrsne,	kao	na	primer:	biologija,	hemija,	
fizika,	matematika,	psihologija,	sociologija,	istorija,	muzika,	filozofija,	
strani	jezici,	negovateljstvo,	fizička	kultura,	i	još	nekoliko	drugih.	I	to	sve	
na	jednom	istom	kampu!	

Otseci	su	izvanredno	povezani.	Celi	sistem	je	veoma	dobro	
usklađen	i	funkcioniše	uspešno,	na	veliko	zadovoljstvo	svakog	ozbiljnog	
studenta.	Prilikom	upisa	se	student	opredeli	za	izvesnu	oblast	
studiranja,	na	osnovu	čega	se	zatim	od	njega	očekuje	da	zadovolji	opšte	i	
specijalne	zahteve.	Pod	tim	zahtevima	se	podrazumevaju	predmeti	ili	
kursevi	koje	on	treba	da	otsluša	i	položi,	da	bi	mogao	da	diplomira	u	
izabranoj	oblasti.		
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Opšti	zahtevi,	ili	predmeti,	su,	kao	što	sama	reč	kaže,	opšeg	
karaktera.	Svaki	budući	intelektualac	treba	da	zna	kako	da	se	pismeno	i	
usmeno	lepo	izražava.	Pored	toga,	on	treba	da	zna	kako	da	računa,	i	
kako	da	rešava	i	malo	komplikovanije	matematičke	probleme.	Dalje,	
njemu	može	od	koristi	da	bude	poznavanje	istorije	države	u	kojoj	živi,	
kao	i	poznavanje	njene	uprave.	Osnovno	poznavanje	psihologije	može	
takođe	da	bude	od	koristi	u	životu.	Pored	toga,	dobro	je	znati	kako	da	se	
uspešno	komunicira,	kako	da	se	ophodi	sa	drugim	osobama,	i	kako	da	se	
one	bolje	razumeju.	Na	sreću,	sve	te	oblasti	znanja	se	donekle	mogu	
upoznati	i	savladati	u	akademskoj	sredini	kao	što	je	to	Univerzitet	u	
Hejvordu.		

Lista	ovih	opštih	predmeta	je	dugačka.	Međutim,	od	studenta	se	
očekuje	da	izabere	samo	neke	od	njih,	to	jest,		samo	one	koji	ga	najviše	
interesuju.	Da	ne	zaboravim	ovde	da	napomenem	i	časove	plivanja,	
odbojke,	muzike,	i	tome	slično.	Ti	predmeti,	u	poređenju	sa	predmetima	
specijalnosti,	značajno	pomažu	studentu	da	održi	svoju	umnu	i	telesnu	
ravnotežu	u	toku	studija.		

Specijalni	predmeti	su	često	mnogo	teži	i	ozbiljniji.	To	su	predmeti	
koje	student	treba	da	savlada	da	bi	se	osposobio	za	odabranu	životnu	
profesiju,	to	jest,	za	koristan	posao	u	društvu.		

Da	bi	diplomirao	na	ovoj	ustanovi,	student	treba	da	savlada	
predmete	i	položi	ispite	u	vrednosti	od,	otprilike,	180-190	jedinica.	
Svaki	predmet	ima	izveznu	vrednost,	ili	težinu,	a	koja	se	izražava	brojem	
jedinica.	Na	primer:	algebra	ima	–	4	jedinice,	opšta	biologija	–	5	jedinica,	
početno	plivanje	–	1	jedinica,	uživanje	muzike	–	3	jedinice,	i	tako	dalje.	
Polaganjem	ispita	i	završavanjem	kurseva	se	te	jedinice	nagomilavaju,	
sve		dok	se	ne	ispune	svi	zahtevi	za	diplomiranje.	Obavezno	je	zaraditi	
bar	minimalni	broj	jedinica	za	tu	svrhu.	Sa	druge	strane,	po	želji	može	
student	da	prouči	i	dodatne	predmete	ako	za	njih	ima	interes,	vreme,	i	
finansijske	mogućnosti.		

Školska	godina	je	na	ovom	univerzitetu	podeljena	u	četiri	
tromesečja:	jesenje,	zimsko,	prolećno	i	letnje.	Za	svako	tromesečje	
univerzitet	unapred	izda	program,	a	koji	se	može	kupiti	u	
univerzitetskoj	knjižari.	On	sadrži,	otprilike,	pedesetak	stranica	većeg	
formata,	iz	kojeg	student	bira	predmete	od	interesa	koji	odgovaraju	
njegovom	vremenu.	Student	obično	izabere	3-4	predmeta,	ili	kursa,	sa	
ukupno	12-16	jedinica.	Taj	broj	jedinica	studenta	normalno	optereti	i	
pruži	mu	mogućnost	da	zaradi	dobre	ocene.		
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Ponekad	student	završi	kurs	da	neuspehom,	odnosno	padne.	U	
tom	slučaju	može	on	isti	kurs	da	ponovi	jedanput,	a	ponekad	i	dvaput	
(uz	dozvolu	univerzitetske	uprave).	Svaki	kurs	se	plaća,	pa	je	studentu	
od	koristi	da	ga	uspešno	završi,	bez	ponavljanja.		

Uspešno	završiti	kurs	znači	na	kraju	tromesečja	dobiti	na	njemu	
jednu	od	sledećih	konačnih	ocena:	A	(90-100%),	B	(80-89%),	ili	C	(70-
79%).	Ocene	D	(60-69%)	i	F	(manje	od	60%)	su	neprelazne,	pa	kurs	
mora	da	se	ponovi.	Do	konačne	ocene	se	dolazi	na	sledeći	način.	U	toku	
desetonedeljnog	tromesečja	profesor	obično	zada	2-3	ispita,	i	na	kraju	
još	jedan	–	završni.	Na	taj	nači	on	proračuna	prosečnu	ocenu	za	kurs.	
Mnogi	ispiti	sadrže	pitanja	sa	već	navedenim	višestrukim	odgovorima,	
od	kojih	su	samo	neki	tačni.	Student	treba	samo	da	označi	tačne	
odgovore.	Ponekad	treba	student	pismeno	da	priloži	i	objasni	svoj	
odgovor.	Takva	pitanja	nisu	česta,	osim	u	predmetima	kao	što	su	to	
matematika,	statistika,	hemija,	i	tome	slično.	Pored	toga,	u	toku	
tromesečja	profesor	zadaje		i	domaće	zadatke	koji	se	obično	pripremaju	
na	kompjuteru.	Njihova	svrha	je	da	na	profesora	ostave	poseban	utisak	
o	studentovom	poznavanju	dotičnog	predmeta.	Za	pripremu	takvih	
zadataka	univerzitet	ima	specijalne	kompjuterske	laboratorije.	

Pomenuti	američki	školski	sistem	je	tako	dobro	organizovan,	da	je	
bez	posebnih	poteškoća	moguće	diplomirati	na	nekoliko	oblasti	
specijalizacije.	Studije	obično	traju	3-4	godine,	zavisno	od	sposobnosti	i	
ambicije	studenta,	kao	i	od	njegovog	uloženog	truda,	planiranja	i	
materijanog	stanja.	Taj	školski	sistem	je	tako	interesantan	i	privlačan,	
da	je	čak	i	studentu	u	godinama	moguće	da	iskusi	da	je	„od	kolevke	pa	
do	groba	najlepše	đačko	doba”.			

Na	sledećoj	strani	je	na	engleskom	jeziku	prikazana	šema	
administrativne	organizacije	ovog	univerziteta.		
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											(Gore)	Odeljenje	za	upis	i	uplatu	tromesečja.	
											(Dole)	Upis	tromesečja	i	registrovanje	kurseva	preko	telefona.	
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								PRIJEM	I	UPIS	
	
Prijem	i	upis	studenata	se	obavlja	u	Administrativnoj	Zgradi.	Na	

Kalifornijskom	Državnom	Univerzitetu	u	Hejvordu	se	ta	zgrada	zove	
Voren	Hol	(u	originalu	–	Warren	Hall).	

Student	koji	odluči	da	studira	na	ovom	univerzitetu	najpre	treba	u	
administrativnoj	zgradi	na	šalteru	da	podigne	paket	informacija	za	upis.	
U	tom	paketu	se	nalaze	formulari	koje	student	treba	da	popuni	i	preda	
na	šalteru.	Posle	kraćeg	vremena	on	dobije	pismeno	obaveštenje	o	
prijemu	na	univerzitet.	Student	je	primljen	ako	zadovolji	izvesne	uslove	
naznačene	u	informacijama	za	prijem.		

Sledeći	korak	je	upis.	Pre	svakog	tromesečja	u	univerzitetskoj	
knjižari	student	kupi	Raspored	Predmeta	i	Časova	za	dotično	
tromesečje.	Iz	njega	treba	on	da	izabere	predmete	od	interesa	koje	želi	
da	prouči	u	dotičnom	tromesečju,	kao	na	primer:	

	
Zuologija	 	 	 3	jedinice	
Organska	hemija		 	 5	jedinica	
Uživanje	muzike	 	 3	jedinice	
Početno	plivanje	 	 1	jedinica	
----------------------------------------------------	
Ukupno	 	 	 12	jedinica	
	
Svaki	predmet	u	Rasporedu	ima	određenu	šifru.	Student	treba	da	

izabere	predmete	i	da	zabeleži	njihove	šifre	na	parčetu	papira.	
Registrovanje	predmeta	se	dalje	vrši	preko	telefona	na	univezitetu,	ili	na	
bilo	kom	drugom	mestu	izvan	njega.	Ceo	proces	registrovanja	se	obavlja	
posredstvom	jednostavnog	fleksibilnog	kompjuterskog	sistema.	Tako	se	
izbegavaju	dugi	redovi	za	upis	na	šalteru.	Preko	telefona	student	
komunicira	sa	kompjuterom	i	sledi	njegova	verbalna	uputstva.	
Kompjuter	od	studenta	zahteva	da	preko	telefona	unese	brojeve	i	slova	
o	ličnim	podacima,	a	potom	šifre	odabranih	predmeta.	Na	osnovu	unetih	
podataka	je	kompjuter	u	stanju	da	prepozna	studenta	koji	ima	pravo	da	
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registruje	dotično	tromesečje.	To	se	obavlja	u	izvesnom	vremenskom	
intervalu	naznačenom	od	strane	univerziteta.		

Otprilike	nedelju	dana	kasnije,	preko	pošte	student	dobije	račun	
da	uplati	školarinu	na	osnovu	prijavljenih	predmeta.	Školarina	je	
prilično	skupa,	pa	je	u	studentovom	interesu	da	uloži	poseban	napor	i	
uspešno	savlada	prijavljene	predmete.	Sakupljena	školarina	na	
univerzitetu	služi	u	svrhu	omogućavanja	studentima	da	njihovo	
iskustvo	studija	na	univerzitetu	bude	prijatno	i	uspešno.		

Talentovanim	i	vrednim	studentima	slabijeg	materijalnog	stanja	
univerzitet	pruža	raznovrsne	finansijske	pomoći	u	vidu	školarina	
(novčanih	poklona	za	kvalifikovane	studente),	ili	u	vidu	studentskih	
kredita	(koji	se	po	završetku	studija	moraju	otplatiti).	

Prilikom	inicijalnog	upisa	student	dobije	identifikacionu	karticu.		
Posle	toga	se	za	svako	uplaćeno	tromesečje	studentu	poštom	pošalje	
markica	koju	on	treba	da	zalepi	na	svoju	karticu	da	bi	ona	bila	važeća	za	
taj	period.	Studentska	kartica	sa	markicom	otvara	studentu	mnoga	vrata	
na	univerzitetu,	kao	na	primer:	pozajmljivanje	knjiga	iz	biblioteke,	
korišćenje	kompjuterske	laboratorije,	posećivanje	pozorišnih	pretstava	
i	koncerata	na	univezitetu,	i	tome	slično.		

Dalje,	registrovani	student	treba	sebi	da	obezbedi	literaturu	za	
proučavanje	u	određenom	tromesečju.	Nju	nije	potrebno	tražiti	po	
knjižarama	u	gradu.	Ovaj	univerzitet	ima	na	svom	vlastitom	kampu	
knjižaru	u	kojoj	student	može	da	nabavi	skoro	sve	što	mu	je	potrebno.	
Da	spomenem	i	to	da	su	knjige	izvanrednog	kvaliteta,	ali	i	prilično	
skupe.		

Na	sledećim	slikama	je	prikazano	kako	univerzitetska	knjižara	
izgleda	iznutra.		
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																																					Univerzitetska	Knjižara	
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																							Izbor	Robe	u	Univerzitetskoj	Knjižari	
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Izbor	Robe	u	Univerzitetskoj	Knjižari	
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(Gore)	Poštansko	sanduče;	(Sredina)	Automati	za	prodaju	novina;	
(Dole)	Nova	Univerzitetska	Knjižara	u	izgradnji	
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KNJIŽARA	

	
Knjižara	je	veoma	važan	deo	univerziteta.	U	njoj	student	može	da	

nabavi	skoro	sve	što	mu	je	potrebno	da	bi	savladao	predmete	dotičnog	
tromesečja.	Tu	se	mogu	naći	knjige,	sveske,	olovke,	kompjuteri,	
kompjuterski	diskovi,	programi,	kalkulatori,	torbe,	majice,	i	mnoge	
druge	stvari.	Nove	knjige	su	prilično	skupe,	a	ima	i	polovnih.		

Studentu	je	najpre	potrebna	školska	torba.	U	knjižari	se	može	naći	
nekoliko	modela,	uglavnom	u	obliku	ruksaga	koji	se	nosi	na	leđima.	To	
je	dobra	ideja	pošto	su	knjige	dosta	teške.	Knjižara	sadrži	raznovrsne	
knjige.	Njih	profesori	naruče	za	studente	u	svakom	tromesečju.	Knjige	
su	izvanredno	dobrog	kvaliteta,	sa	raznobojnim	slikama,	prikazima	i	
graficima.	Student	mora	da	ih	poseduje	da	bi	savladao	upisane	
predmete.		

Prodaja	novih	knjiga	počinje	određenog	dana	svakog	tromesečja.	
Ranoranioci	u	knjižari	imaju	prednost	da	pronađu	čak	i	polovne	knjige	u	
dobrom	stanju,	i	po	nižoj	ceni.		

Ako	rano	na	početku	tromesečja	student	odluči	da	odustane	od	
izvesnog	kursa,	on	može	kupljene	knjige	da	vrati	u	knjižaru,	ako	su	još	u	
dobrom	stanju,		i	da	za	njih	dobije	nazad	uloženi	novac.	Na	kraju	svakog	
tromesečja	studenti	mogu	da	vrate	u	knjižaru	svoje	upotrebljene	knjige,	
i	da	za	njih	dobiju	male	novčane	nadoknade.	Narednog	tromesečja	će	
knjižara	da	proda	te	iste	knjige,	ali	po	većoj	ceni.	Na	taj	način	stare	i	
nove	knjige	cirkulišu	na	univerzitetu.		

Osim	knjiga,	u	knjižari	se	može	nabaviti	odelo,	uglavnom	
sportskog	modela,	ili	sa	imenom	dotičnog	univerziteta.	Knjižara	još	
sadrži	razni	pribor,	sitnice,	razglednice,	karate,	pa	čak	i	literaturu	za	
lično	uzdizanje	i	proširivanje	znanja	van	okvira	dotičnih	studija.	Student	
u	njoj	može	da	nađe	i	manji	izbor	hrane,	pića	i	slatkiša.		

Sve	informacije	o	univerzitetu	su	sadržane	u	Katalogu	koji	se	
ažuriran	izdaje	svake	druge	ili	treće	godine.	Knjige	koje	se	ne	mogu	naći	
u	knjižari	se	mogu	posredstvom	njene	službe	naručiti	direktno	od	
izdavača.	Za	njih	student	mora	da	čeka	dve	do	tri	nedelje.		
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Po	ulasku	u	knjižaru	student	mora	da	ostavi	svoju	torbu	na	policu	
ili	u	boks	sa	ključem.	U	izduženu	rupicu	student	ubaci	novčić	koji	mu	
zatim	otvori	vrata	boksa	da	u	njega	stavi	svoju	torbu	sa	knjigama.	Potom	
student	zatvori	vrata,	zaključa	ih,		i	uzme	ključ	sa	sobom.	Sad	on	može	
slobodno	da	se	kreće	po	knjižari	i	da	razgleda	robu.	Po	izlasku	iz	
knjižare	student	otključa	boks,	uzme	svoje	stvari,	ostavi	ključ	u	vratima,	
i	čak	dobije	i	svoj	novčić	nazad.	Takva	garderoba	je	praktična,	sigurna	i	
besplatna!	

Na	ulasku	u	samu	knjižaru	se	nalazi	mali	poštanski	šalter	na	
kojem	se	može	poslati	pismo	ili	paketić,	kupiti	marke,	ili	obaviti	neka	
druga	poštanska	transakcija.		

U	knjižari	može	student	da	kupi	novi	kompjuter	po	sniženoj	ceni.		
Uz	njih	se	prodaju	kompjuterski	programi	za	različite	svrhe,	kao,	na	
primer,	za	pisanje	tekstova	i	članaka,	za	statističke	proračune,	za	
komponovanje	muzike,	za	grafičke	dizajne,	i	za	mnoge	druge	poslove	i	
zadatke.		
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Ispred	knižare	se	nalazi	telefonska	govornica	i	automatizovani	
kiosci	sa	novinama.	Ti	kiosci	se	otvaraju	ubacivanjem	metalnog	novca	u	
određenu	izduženu	rupicu,	da	bi	se	vrata	otvorila	poštenom	studentu	da	
uzme	jednu	od	više	novina	na	dohvat	ruke.		

	
A	sada	da	krenemo	na	turneju	po	univerzitetskom	kampu!	
	
Zamislimo	studenta	koji	se	registrovao,	nabavio	potrebne	knjige	u	

knjižari,	i	koji	zna	svoj	raspored	časova.	U	tromesečnom	rasporedu	
student	može	da	nađe	informacije	o	svakom	predmetu	koji	je	upisao	za	
dotično	tromesečje.	Na	primer,	za	registrovanu	zuologiju	u	rasporedu	je	
naznačen	dan,	vreme	i	učionica	u	kojoj	student	treba	da	pohađa	časove,	
kao	i	ime	profesora	koji	predaje	taj	predmet.	To	u	rasporedu	može	
ovako	da	izgleda:		

	
Zuologija,	ponedeljak-sreda-petak,	9:30AM-11:00AM,	CH2-15,		
M.	Tejlor	
	
CH2-15	označava	severno	krilo	zgrade	prirodnih	nauka,	2.	sprat,	

učionica	broj	15,	profesor	M.	Tejlor.			
	
Evo	prikaza	jedne	tipične	učionice	na	ovom	univerzitetu.		
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Otseci	za	Prirodne	Nauke	
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OTSECI	ZA	PRIRODNE	

NAUKE	
	

Na	kampu	Kalifornijskog	Državnog	Univerziteta	u	Hejvordu	
postoji	više	zgrada	od	kojih	se	jedna	popularno	naziva	Naučna	Zgrada.	U	
njoj	su	smešteni	Otseci	za	Prirodne	Nauke,	kao	što	su	to:	otseci	za	
biologiju,	hemiju,	biohemiju,	fiziku,	negovateljstvo,	matematiku,	
statistiku,	kompjuterske	nauke,	i	slično.		

Naučna	zgrada	je	prikazana	na	prethodnoj	slici.	Ona	se	sastoji	od	
dva	krila	–	severnog	i	južnog.	Na	svakom	spratu	su	ta	krila	povezana	sa	
prolazima	u	obliku	otvorenih	hodnika.	

Otsek	za	biologiju	se	nalazi	na	četvrtom	spratu	severnog	krila	
zgrade.	U	njemu	profesori	biologije,	asistenti	i	službenici	vode	računa	o	
biološkim	predmetima	i	studentima	koji	ih	pohađaju.	Tu	se	obavljaju	svi	
poslovi	neophodni	da	se	studentima	omogući	uspešno	pohađanje	i	
savladavanje	bioloških	predmeta.	Na	početku	svakog	tromesečja	
student	može	svome	rasporedu	da	doda	ili	kanceluje	predmet	u	oblasti	
biologije.	Za	tu	svrhu	on	treba	da	dođe	u	otsek	i	da	službeniku	na	
dužnosti	podnese	svoj	zahtev.	Slično	se	postupa	i	u	drugim	otsecima	na	
univerzitetu.		

U	blizini	matične	kancelarije	biološkog	otseka	se	u	hodniku	nalazi	
nekoliko	kabineta	sa	staklenim	vratima	koja	se	drže	zaključanim.	U	
njima	su	izloženi	specimeni	različitih	vrsta,	kao	što	su	to:	punjene	ptice,	
različite	vrste	leptira,	slike	biljaka	i	životinja,	naučne	šeme	i	grafički	
prikazi,	i	tome	slično.	Iz	tog	hodnika	se	ulazi	u	nekoliko	učionica	i	
laboratorija	u	kojima	se	održavaju	predavanja	i	praktične	vežbe.		

Pored	matične	kancelarije	se	nalazi	oglasna	tabla	sa	
informacijama	o	postdiplomskim	studijama	u	školama	širom	S.A.D.	i	
sveta.	Za	dodatne	informacije	se	zainteresovani	studenti	mogu	obratiti	
na	naznačene	adrese.		
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Otsek	za	hemiju	i	biohemiju	se	nalazi	prekoputa	otseka	za	
biologiju.	U	njemu	se	obavljaju	slični	poslovi	u	vezi	sa	hemijom.	Otsek	za	
hemiju	takođe	ima	svoje	učionice,	kao	i	nekoliko	divno	opremljenih	
laboratorija	u	kojima	je	pravo	zadovoljstvo	vršiti	eksperimente.	
Profesori	i	asistenti	su	uvek	spremni	i	voljni	da	pomognu	
zainteresovanim	studentima	da	uspešno	savladaju	predmete	iz	oblasti	
hemije.	Na	zidovima	laboratorija	i	hodnika	se	nalaze	slike	istaknutih	
hemičara	koji	su	doprineli	razvoju	nauke	u	toj	oblasti.	Tu	je	i	čuveni	
Mendeljejev	periodni	sistem,	specimeni	različitih	vrsta	elemenata	
periodnog	sistema,	i	tome	slično.			

Otsek	za	negovateljstvo	se	takođe	nalazi	u	naučnoj	zgradi.	U	
njemu	se	školuju	buduće	medicinske	sestre.	Ta	specijalizacija	je	
dostupna	kako	ženskama,	tako	i	muškima.	Taj	otsek	je	jedan	od	težih	za	
savlađivanje	na	univezitetu.	Tipična	prosečna	knjiga	na	tom	otseku	
sadrži	oko	1.500-2.000	stranica,	pruža	obilje	informacija	o	dotičnom	
predmetu,	prilično	je	skupa,	i	teška	je	za	nošenje,	a	kamoli	za	studiranje.		

Studenti	negovateljstva	obavljaju	svoju	praktičnu	obuku	u	
različitim	bolnicama	Hejvorda	i	okolnih	gradova.	Praktična	obuka	se	
sastoji	od	rotacija.	Svaka	rotacija	traje	otprilike	5	nedelja.	Evo	nekih	od	
rotacija:	opšta	medicina,	psihijatrija,	porodilište,	gerijatrija,	pedijatrija,	
hirurgija,	i	tome	slično.	Svaka	od	tih	oblasti	je	nauka	za	sebe	i	nije	je	lako	
savladati	za	samo	5	nedelja.	Zapravo,	pravo	učenje	počinje	tek	kad	
student	diplomira	i	kad	se	zaposli	u	jednoj	od	tih	oblasti.	Što	se	tiče	
zaposlenja,	opšta	medicina	se	smatra	prvim	korakom	ili	stepenom	za	
tek	diplomirane	studente	negovateljstva,	dok	se	ostale	oblasti	smatraju	
specijalnostima.		

Mnogi	studenti	prirodnih	i	drugih	nauka	su	još	i	zaposleni	na	
nekom	mestu	da	bi	preživeli,	i	da	bi	mogli	da	smognu	troškove	
školarine.	Neki	još	imaju	i	svoje	porodice	–	supružnike	i	decu	da	se	o	
njima	brinu.	To	znatno	otežava	uspešno	studiranje.		

Student	koji	se	opredeli	da	studira	prirodne	nauke	provodi	naviše	
vremena	u	pomenutoj	naučnoj	zgradi.	Pored	toga,	on	je	obavezan	da	
položi	i	manji	broj	predmeta	opšteg	karaktera,	a	koji	se	predaju	u	
drugim	zgradama	na	ovom	univerzitetu.		
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Otsek	za	Biologiju	
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Biološki	Specimeni	
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																										Otsek	za	Hemiju	i	Biohemiju	
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																													Hemijske	Laboratorije	
	
	



	

	 27	

								 	
	
																																			Otsek	za	Negovateljstvo	
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																									Otseci	za	Muziku	i	Poslovanje	
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OTSECI	ZA	MUZIKU	I	
POSLOVANJE	

	
Otsek	za	muziku	i	Otsek	za	poslovanje	su	na	ovom	univerzitetu	

smešteni	u	jednoj	lepoj	zgradi	okruglog	oblika,	u	čijem	se	središtu	nalazi	
cvetni	vrt	sa	fontanom,	dok	se	visoko	na	unutrašnjem	delu	okruglog	zida	
ispod	krova	može	videti	veliki	broj	lastinih	gnezda.	U	izvesnom	delu	
godine	se	tu	male	laste	rađaju	na	svet,	pa	je	pravo	uživanje	posmatrati	
njihove	užurbane	roditelje	kako	im	donose	hranu	u	gnezda.		

Otsek	za	Poslovanje	obrazuje	buduće	ekonomiste	i	upravitelje	
preduzeća,	dok	otsek	za	muziku	obrazuje	buduće	muzičare.	Blizu	glavne	
kancelarije	muzičkog	otseka	se	na	zidu	nalazi	oglasna	tabla	u	staklu,	a	
koja	sadrži	slike	svih	profesora	koji	predaju	muziku	na	ovom	
univerzitetu.		

U	toku	svojih	redovnih	studija	studenti	muzike	vredno	vežbaju	i	
pripremaju	sebe	za	koncerte	i	operske	pretstave,	na	zadovoljstvo	i	
zabavu	ostalih	studenata,	profesora,	rođaka	i	šire	publike.	Njihove	
pretstave	su	različitog	karaktera.	Ima	tu	klasične	muzike,	džeza,	
klavirskih	pretstava,	solo	pevanja	i	sličnog.		

Pored	ostalog,	zgrada	muzičkog	otseka	ima	nekoliko	malih	sobica	
sa	klavirima	u	kojima	studenti	vežbaju	sviranje.	Sobe	su	otvorene	i	
dostupne	svim	studentima.	Na	taj	način	oni	mogu	ovde	da	vežbaju	po	
želji	i	potrebi.		

U	jednom	delu	hodnika	zgrade	su	postavljeni	automati	sa	hranom	
i	napicima.	Za	nekoliko	metalnih	novčića	se	tu	može	nabaviti	voćni	sok,	
sendvič,	jabuka,	pomorandža,	keks,	ili	neki	drugi	slatkiš.		

Student	muzike	može	na	ovom	univerzitetu	da	iznajmi	neophodan	
muzički	instrument	da	na	njemu	vežba.	Njega	student	može	da	ostavlja	
na	univerzitetu	u	posebnoj	garderobi	koja	on	iznajmi	za	tu	svrhu.	Neke	
garderobe	se	zaključavaju	katancem,	dok	druge	imaju	izvesnu	
numeričku	kombinaciju	koja	se	studentu	dodeli	za	tromesečje.	U	toj	
garderobi	student	može	da	ostavlja	svoj	instrument	i	stvari	u	toku	
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pohađanja	dotičnog	tromesečja.	Upotreba	garderobe	je	besplatna.	U	
zgradi	muzike	se	samo	studentima	muzike	dodeljuje		garderoba.		

U	hodniku	pomenute	zgrade	postoje	oglasne	table	za	različite	
svrhe.	Na	jednima	muzički	otsek	objavljuje	važne	informacije	
studentima,	dok	na	drugima	studenti	oglašavaju	svoje	vesti.	Takve	
oglasne	table	se	mogu	naći	u	skoro	svim	zgradama	na	univezitetu.		

Kako	muzička,	tako	i	svaka	druga	zgrada	na	kampu	ima	jednu	ili	
više	mašina	za	kopiranje	koje	su	studentima	stavljene	na	raspolaganje.	
Student	plaća	za	svoje	kopiranje	ili	metalnim	novcem,	ili	karticom	koja	
ima		izvesnu	novčanu	vrednost.	Prosečna	karta	dozvoljava	studentu	da	
napravi	oko	100	kopija.		

Mnoge	zgrade	na	univezitetu	imaju	jednu	ili	više	kompjuterskih	
laboratorija	u	kojima	studenti	pripremaju	svoje	domaće	zadatke.	
Kompjuteri	sadrže	programe	koji	studentima	omogućavaju	da	pišu	
članke,	vrše	statističke	proračune,	obavljaju	mrežno	planiranje,	
pripremaju	grafičke	prezentacije,	vrše	različite	simulacije,	i	tome	slično.	
Verovatno	se	od	svakog	studenta	očekuje	da	svoje	domaće	zadatke	
priprema	na	kompjuteru.	Time	se	profesorima	znatno	olakšava	
analiziranje	i	ocenjivanje	studentskih	zadataka	i	radova.		

Nedaleko	od	ove	zgrade	se	nalazi	zgrada	u	kojoj	je	smešten	otsek	
za	glumu	i	govor.		
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																	(Gore)	Otsek	za	Muziku;	(Dole)	Studentsko	Pozorište	



	

	 32	

	
	

	
	
																						(Gore)	Proba	studentskog	orkestra;		
																						(Dole)	Soba	sa	klavirom	za	vežbu	
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							(Gore)	Jedna	od	učionica	u	zgradi	muzike	i	poslovanja;	
							(Dole)	Kompjuterska	Laboratorija	
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(Gore)	Automati	sa	pićem	i	hranom;	(Dole)	Garderoba	
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																								Oglasna	tabla;	Mašina	za	kopiranje;		
																								Kartice	umesto	novca	za	kopiranje	
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																																	Univerzitetsko	Pozorište	
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															OTSECI		
		ZA	GLUMU	I	GOVOR	

	
Studenti	zainteresovani	za	glumu	i	pozorište	takođe	mogu	da	

nađu	svoje	mesto	na	ovom	univerzitetu.		
	

	
	

Jedan	pogled	na	Pozorište	
	
Jedna	od	malo	većih	zgrada	na	kampu	pretstavlja	pozorište.	Na	

njegovom	repertoaru	se	često	nalaze	muzičke	pretstave,	koncerti	i	
komadi,	a	koje	prikazuju	studenti	tog	univerziteta	ili	gosti	sa	strane.		

Studenti	često	održavaju	i	pretstave	na	otvorenom	prostoru	
ispred	pozorišta.	Verovatno	je	da	na	taj	način	profesori	mogu	bolje	da	
ocenjuju	svoje	studente	i	njihovo	napredovanje	u	studijama.		

Opšte	obrazovanje	američkog	studenta	se	postiže	i	posredstvom	
razvijanja	govorničkih	sposobnosti	i	međusobnih	društvenih	odnosa.	Iz	
tog	razloga	univerzitet	pruža	studentima	izbor	predmeta	da	im	
pomogne	u	se	poprave	i	u	tim	oblastima.		

Ako	se	nedaleko	od	univerziteta	neko	razboli	od	šloga	koji	mu	
poremeti	govor,	doktor	može	da	mu	preporuči	da,	uz	pomoć	rođaka	ili	
prijatelja,	pohađa	govornu	terapiju	na	ovom	univezitetu.		
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												Zgrada	Robinson	Hol	sa	Otsekom	za	Glumu	i	Govor	
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											OTSEK	ZA	
					OBRAZOVANJE	

	
Na	univerzitetu	postoji	poseban	otsek	koji	obrazuje	i	priprema	

buduće	učitelje	osnovnih	i	srednjih	škola.	On	se	naziva	Otsek	za	
Liberalnu	Umetnost.	Ti	budući	učitelji	moraju	da	savladaju	i	polože	
predmete	opšteg	obrazovanja,	kao	i	predmete	specijalnosti	za	svoju			
profesiju.	Posle	diplomiranja	oni	moraju	da	polože	poseban	ispit	da	bi	
stekli	pravo	da	rade	u	školama.			

Studenti	koji	žele	da	postanu	profesori	na	univezitetima	moraju	
da	prođu	kroz	postdiplomske	studije,	u	trajanju	od	3-4	godine.	
Pripremom	doktoralnih	teza,	oni	moraju	da	steknu	iskustvo	u	naučno-
istraživačkom	radu.		Na	kraju	im	se	dodeli	titula	PhD,	što	znači		Doktor	
Filozofije	u	odabranoj	specijalnosti.		
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(Gore)	Učionica	u	obliku	Amfiteatra,	sa	kontrolnom	tablom	
														za	regulisanje	svetla	i	projektovanje	slika	i	filmova.		
(Dole)	Tipična	učionica	u	Zgradi	Društvenih	Nauka.		
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																																				OTSECI	ZA	
				DRUŠTVENE	NAUKE	
	

Otseci	za	Društvene	Nauke	su	smešteni	u	posebnoj	zgradi	
četvrtastog	oblika	koja	je	poznata	pod	imenom	Mikl	Džon.	To	ime	se	
odnosi	na	naučnika	koji	je	svojim	istraživanjem	doprineo	razvoju	
društvenih	nauka.		

U	toj	zgradi	se	nalaze	otseci	za	istoriju,	filozofiju,	sociologiju,	
žurnalistiku,	radio	i	televiziju,	i	tome	slično.		
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																																Otsek	za	Fizičko	Obrazovanje	
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					OTSEK	ZA	FIZIČKO	
									OBRAZOVANJE	

	
Otsek	za	Fizičko	Obrazovanje	i	Kultru	je	smešten	u	većoj	zgradi	sa	

mnogobrojnim	salama	za	fizičke	sportove.	Ovaj	otsek	pruža	studentima	
mogućnost	da	savladaju	raznovrsne	predmete	u	vezi	sa	fizičkom	
kulturom	i	rekreacijom,	kao	što	su	to:	odbojka,	fudbal,	tenis,	plivanje,	
igre,	gimnastika	(čak	i	uz	muziku),	i	tako	dalje.	Većina	od	tih	predmeta	
pripada	grupi	opšteg	obrazovanja	za	studente	na	univerzitetu.	Oni	koji	
žele	da	postanu	učitelji	u	tim	oblastima	moraju	da	savladaju	i	još	neke	
dodatne	specijalizovane	predmete.		

Bazen	za	plivanje	je	veliki	i	ograđen,	do	koga	se	dolazi	samo	kroz	
zgradu	fizičkog	obrazovanja.	Upotreba	bazena	se	obavlja	po	striktnom	
rasporedu.	Međutim,	u	toku	dana	postoji	i	vreme	u	kojem	studenti	u	
njemu	mogu	slobodno	da	plivaju	iz	razonode.	Hemijski	sastav	vode	se	
strogo	reguliše	hlorom	u	svrhu	sanitacije.	Zbog	toga	se	posle	upotrebe	
bazena	studentima	preporučuje	da	se	istuširaju	čistom	vodom,	i	da	po	
potrebi	osuše	svoju	kosu	ispod	aparata	iz	kojih	izlazi	vruć	vazduh,	a	
potom	da	se	preobuku	u	garderobi.		

Tu	postoji	i	veliki	stadijum	koji	može	da	primi	oko	9.000	
posetilaca.	U	njemu	se	često	odigravaju	utakmice.	Između	njih	se	
studentima	i	posetiocima	dozvoljava	da	po	stadijumu	trče	ili	hodaju	u	
svrhu	lične	rekreacije.		

Deo	fizičke	kulture	pretstavlja	i	Putanja	za	Vežbu	(na	engleskom	
Parcourse,	a	na	francuskom	Parkour).	Ona	se	sastoji	od	prepreka	koje	
dotična	osoba	na	osnovu	pismenih	uputstava	treba	da	savlada	u	što	
kraćem	vremenskom	periodu.		Ta	putanja	na	univerzitetu	ima	18	
prepreka	i	na	njoj	vežbač	treba	da	hoda,	trči,	skače,	da	se	penje,	da	
balansira	svoju	težinu,	i	tome	slično.	Takve	Putanje	za	Vežbu	se	obično	
nalaze	na	javnim	prostorima,	u	velikim	parkovima,	a	upotrebljavaju	se	i	
za	vojno	treniranje.		Oprema	se	može	nabaviti	od	specijalnih	
proizvođača.		
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											(Gore)	Sala	za	Odbojku;	(Dole)	Sala	za	Košarku	
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																																						Bazen	za	Plivanje	
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																								Tuševi	i	Aparati	za	sušenje	kose	
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																																																														Stadijum	
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Putanja	za	Vežbu	
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																Zgrada	Biblioteke	sa	desne	strane	Voren	Hola	i	njen	ulaz	
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																																				Šema	prostorija	Biblioteke	u	prizemlju	
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																												Šema	prostorija	Biblioteke	na	prvom	spratu	
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								BIBLIOTEKA	

	
Biblioteka	na	Kalifornijskom	Državnom	Univerzitetu	u	Hejvordu	

je	meni	bila	od	posebnog	značaja	i	koristi.	U	njoj	sam	studirajući	
provodila	najveći	deo	mog	vremena,	i	osećala	sam	se	kao	kod	kuće.	Ta	
bibloteka	je	meni	ostala	u	posebno	lepom	i	prijatnom	sećanju.		

	
Biblioteka	ima	svoje	prizemlje	i	prvi	sprat.	Ona	se	nalazi	sa	desne	

strane	visoke	zgrade	Voren	Hol.	Šeme	njenih	prostorija	su	prikazane	na	
levoj	srani.		

Na	samom	ulazu	u	biblioteku	se	nalazi	alarmi	sistem	kroz	koji	
svako	mora	da	prođe	da	bi	ušao	unutra,	ili	izašao	iz	nje.	Njegova	svrha	
je,	između	ostalog,	da	detektuje	bespravno	iznete	knjige	i	stvari	iz	
biblioteke.	Kad		se	to	dogodi,	alarm	se	aktivira	u	obliku	mnogobrojnih	
svetla	i	prodornog	zvuka	da	bi	otkrio	„lopova”.		

	

										 	
	
																					Alarmni	Sistem	na	ulasku	u	Biblioteku	
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Kad	osoba	uđe	u	biblioteku,	ona	se	nađe	u	prostranom	odeljenju	
poduprtom	stubovima.	Tu	se	nalaze	šalteri	na	kojima	se	posetiocu	
pružaju	informacije	ili	registruju	knjige	koje	želi	da	iznese	iz	biblioteke.		

	
	

	
																										
																		Prva	prostorija	na	ulazu	u	Biblioteku	
	
	
Zamislimo	da	je	studentu	potrebna	knjiga	o	biljkama	koje	rastu	

samo	u	određenom	delu	države	Kalifornije.	Student	ne	zna	ni	naslov	
knjige,	ni	njenog	pisca,	već	samo	svoj	predmet	interesovanja.	U	tome	
mogu	da	mu	pomognu	kompjuteri	koji	se	u	blizini	nalaze	na	
raspolaganju.	Student	treba	kompjeteru	samo	da	da	do	znaja	svoj		
interes,	a	kompjuter	će	zatim	na	ekranu	da	mu	prikaže	više	knjiga	koje	
sadrže	tražene	ili	slične	informacije.	Kad	student	izabere	jednu	ili	više	
od	tih	njiga,	kompjuter	ga	još	uputi	na	pravo	mesto	u	biblioteci	gde	se	te	
knjige	nalaze.	Takav	informacioni	sistem,	zapravo,	zamenjuje	stare	
kataloge	sa	karticama.		

U	toj	biblioteci	još	postoje	kompjuteri	koji	sadrže	informacije	o	
časopisima,	magazinima,	novinama,	muzičkim	diskovima,	i	mnogim		
drugim	stvarima.	U	slučaju	da	ta	univerzitetska	bibloteka	ne	sadrži	
potrebnu	knjigu,	kompjuter	je	u	stanju	da	studenta	obavesti	koja	
biblioteka	van	univeziteta	nju	poseduje.	Iz	nje	se	knjiga	može	pozajmiti	
posredstvom	službe	na	šalteru,	ako	se	pričeka	nekoliko	dana.		
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(Gore)	Studenti	traže	literaturu	uz	pomoć	kompjutera;	
(Dole)	Iskusna	bibliotekarka	pomaže	studentu	da	pronađe		
													potrebne	informacije	
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(Gore)	Prostorija	za	učenje	u	prizemlju	Biblioteke;	
(Dole)	Pribor	za	kopiranje,	sečenje	i	spajanje	stranica	

	



	

	 59	

Sa	desne	strane	ulaza	u	biblioteku	se	nalazi	prostorija	koja	je	
studentima	na	raspolaganju	za	učenje.	U	njoj	student	može	po	želji	da	
izabere	slobodno	mesto.	Postoje	i	mali	boksevi,	ograđeni	sa	tri	strane,	u	
kojima	student	sedne	za	stolom	da	uči,	i	u	kojom	ga	okolni	studenti	ne	
uznemiravaju	svojim	prisustvom.	Umorni	studenti	mogu	malo	da	se	
odmore	na	obližnjim	kaučima.	Biblioteka	je	dosta	tiha	zato	što	u	njoj	nije	
dozvoljen	glasan	razgovor,	osim	u	zatvorenim	sobama	za	tu	svrhu.		

Sa	leve	strane	ulaza	se	nalazi	druga	prostorija,	takođe	namenjena	
za	učenje.	Tu	su	još	dve	mašine	za	kopiranje,	zajedno	sa	stolom	koji	
sadrži	pribor	za	sečenje	papira	i	za	spajanje	stranica.	Sve	je	to	od	koristi	
studentu	da	uspešno	organizuju	svoj	materijal	za	proučavanje.	Ako	mu	
zatreba	sitan	novac	za	kopiranje	ili	telefon,	on	može	svoj	novac	da	usitni	
na	jednom	od	specijanjih	automata.		

	

	
	

Ponekad	profesor	naruči	specijalni	materijal	za	proučavanje	svog	
predmeta	i	stavi	ga	studentima	na	raspolaganje	na	određenom	mestu	u	
biblioteci.	Taj	se	materijal	može	koristiti	samo	u	ograničenom	
vremenskom	periodu.	U	blizini	tog	mesta	se	nalazi	i	kompjuterska	
laboratorija	u	kojoj	studenti	pripremaju	svoje	zadatke	i	izveštaje.		
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U	prizemlju	se	još	nalazi	prostorija	sa	mapama	različitih	vrsta.	Tu	
ima	i	više	velikih		atlasa.		
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U	toku	učenja	se	studenti	često	susreću	sa	rečima	i	izrazima	za	
koje	im	je	potrebno	objašnjenje.	U	tu	svrhu	im	biblioteka	stavlja	na	
raspolaganje	rečnike	i	enciklopedije.		

Po	celome	kampu	postoje	fontane	sa	vodom	za	posetioce.	Oni	
treba	samo	da	pritisnu	dugme	na	fontani	i	da	piju	vodu	na	malom	mlazu	
koji	iz	nje	počne	da	izlazi.		

Ako	student	u	biblioteci	treba	sa	nekim	razgovara	preko	telefona,	
ili	da	posredstvom	njega	registruje	svoje	časove	za	tromesečje,	on	treba	
da	pogleda	unaokolo	i	pronađe	jedan	od	mnogobrojnih	telefona.	Beli	
telefoni	omogućavaju	studentima	da	besplatno	rastovaraju	sa	službama	
na	teritoriji	univerzitetskog	kampa.	
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A	sada	da	se	popnemo	na	sprat	biblioteke.		
	
Odmah	levo	od	stepenica	se	nalazi	centar	za	kopiranje	u	kome	

rade	studenti.	Deo	tog	centra		sadrži	i	specijalne		mašine	za	kopiranje	
informacija	sa	mikrofilmova.	Ti	mikrofilmovi	su	vrlo	mali,	ali	sadrže	
dosta	informacija.	Jedan	of	njih	može	da	sadrži	cele	novine	određene	
vrste	izdate	u	toku	od	2-3	meseca.	Svaki	članak	iz	novina	se	može	
iskopirati	na	papir	po	malo	većoj	ceni,	u	poređenju	sa	običnim	
kopiranjem.		

	

								 	
	
Na	ovom	spratu	biblioteke	se	nalaze	mnoge	knjige	koje	su	

organizovane	po	oblastima	sadržaja.	Kompjuteri	su	u	stanju	da	svakoga	
upute	do	knjige	od	interesa.		
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Pored	knjiga	se	tu	nalaze	još	i	udobne	prostorije	za	učenje.	One	
mogu	da	budu	otvorene	i	zatvorene.		
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U	nekim	od	zatvorenih	prostorija	u	obliku	sobica	postoje	sensori	
na	plafonu	koji	automatski	upale	svetlo	kad	neko	u	njih	uđe	da	uči.	Kad	
se	vrata	tih	sobica	zatvore,	u	njima	se	može	glasno	govoriti	bez	da	se	
uznemiravaju	studenti	izvan	njih.	One	imaju	dobru	izolaciju.		

	

	
	
Biblioteka	ima	mnogobrojne	prozore	koji	se	nikad	ne	otvaraju,	ali	

se	vazduh	u	njoj	prečišćava	pomoću	specijalnih	uređaja	koji	još	
održavaju	i	ugodnu	temperaturu.		
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Ako	neko	zaželi	da	pročita	dnevne	ili	druge	novine,	on	ih	može	
naći	na	ovom	spratu	u	posebnom	odeljenju.	Sve	novine	se	čuvaju	u	
njihovom	originalnom	obliku	u	periodu	od	2-3	meseca,	a	potom	se	
prenesu	na	mikrofilmove	koji	zahtevaju	mnogo	manje	mesta	za	čuvanje.	
Tu	se	mogu	naći	kako	lokalne,	tako	i	novine	iz	daljih	krajeva.	Dnevne	
novine	se	nalaze	u	odeljku	koji	sadrži	i	ilustrovane	magazine.		

	

											 	
	

											 					 	
	

Nedaleko	se	nalaze	police	sa	mnogobrojnim	naučnim	časopisima	
povezanim	u	sveskama.	Ti	časopisi	sadrže	obilje	informacija	iz	različitih	
naučno-istraživačkih	oblasti.		
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Na	istom	spratu	se	nalazi	i	muzička	biblioteka.	Ona	sadrži	veliki	
izbor	traka	i	ploča	za	slušanje,	i	uglavnom	je	namenjena	studentima	
muzike.	Postoje	dva	načina	slušanja	te	muzike.	Prvi	je	na	određenom	
mestu	i	uz	pomoć	slušalica,	dok	službenik	sa	svoje	strane	šaltera	
aktivira	muziku.	Drugi	je	u	muzičkoj	kabini	koju	student	otključa	
ključem	dobijenim	od	službenika.	Tamo	student	može	glasno	da	sluša	
odabranu	muziku,	i	da	u	njoj	uživa.		
	

					 	
	
U	posebnom	delu	prizemlja	biblioteke	se	nalazi	odeljenje	sa	

filmovima	i	trakama	obrazovnog	karaktera	koje	se	mogu	gledati	po	želji	
i	izboru	na	televizorima,	i	
uz	pomoć	slušalica.	Često	
se	ti	filmovi	moraju	da	
gledaju	da	bi	se	pripremio	
domaći	zadatak	zadan	od	
strane	profesora.	Tu	još	
ima	i	starih	traka	koje	se	
prikazuju	posredstvom	
projektora.	Njihov	sadržaj	
se	sada	prenosi	na	
savremenije	medijume	koji	
su	pogodniji	za	upotrebu.		

	
Postoji	još	jedno	krilo	biblioteke	pod	nazivom	Centar	za	Učenje.	U	

njemu	neki	studenti	mogu	da	dobiju	besplatno	poučavanje	od	drugih	
studenata,	dok	ovi	za	to	dobiju	malu	nadoknadu	od	strane	univerziteta.		

	
To	je	bila	kratka	poseta	biblioteci	na	ovom	univerzitetu.		
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																																							Univerzitetska	Unija	
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UNIVERZITETSKA	

UNIJA	
	

Univerzitetska	Unija	je	vrlo	važno	mesto	za	okupljanje	studenata.	
Ona	se	nalazi	sa	leve	strane	biblioteke	i	blizu	je	prijemne	zgrade	Voren	
Hol.	Unija	pruža	studentima	raznovrsne	usluge,	od	kojih	će	neke	biti	
ovde	spomenute.		

	
Centar	za	Kopiranje	
u	Uniji	pruža	
studentima	usluge	
po	jeftinijoj	ceni,	u	
odnosu	na	druga	
mesta	na	
univerzitetskom	
kampu.	Tu	se	još	
može	nabaviti	i	
papir	za	kopiranje	u	
različitim	bojama	i	
kvalitetu.	Ponekad	
izvesni	profesori	
stave	u	tom	centru	
posebne	članke	i	
izveštaje,	pa	od	
svojih	studenata	
očekuju	da	oni	
naruče	kopije	za	
sebe,	i	o	svom	
trošku,	da	bi	
uspešno	savladali	
njihove	predmete.		
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Usluga	za	razvijanje	filmova	i	za	fotografije	
	

Tu	postoje	koverti	na	kojima	
se	zapišu	lični	podaci	i	u	njih	
stave	filmovi.	Zatim	se	koverti	
zalepe	i	ubace	u	kutiju.		
Za	dan	ili	dva	su	fotografije	
gotove,	pa	se	ovde	mogu	
podići.			
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
Banka	
	
Ako	student	poseduje	račun	u	
nekoj	od	većih	banaka,	a	
potrebno	mu	je	malo	novca	da	
na	kampu	nešto	kupi,	on	taj	
novac	može	da	dobije	
posredstvom	ove	mašine.	
Student	treba	da	poseduje	
malu	karticu	od	banke,	koju	
on	delimično	postavi	u	jedan	
prorez	ove	mašine,	naznači	
koliko	mu	je	novca	potrebno,	i	
dobiće	ga	na	određenom	
izlazu	iz	mašine.	Ta	usluga	
košta,	ali	ne	mnogo.		
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(Gore)	Studenti	u	Uniji	prate	čuveno	suđenje	poznatog		
					milionera	O.	J.	Simpsona,	okrivljenog	za	ubistvo	svoje	žene;		
(Dole)	U	slobodnom	vremenu	studenti	igraju	bilijar	ili	se	
					zabavljaju	na	automatima	u	pozadini.	Sve	se	to	plaća.		
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																									Studentska	Kafeterija	je	najposećenije	mesto		
																																																u	Univerzitetskoj	Uniji	
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									(Gore)	Grupa	Crnaca	u	popodnevnim	časovima	muzikom	zabavlja		
														studente	ispred	Unije;	
									(Dole)	Sajam	Zdravlja	sa	rekvizitima	za	vežbu	i	rekreaciju	ispred	
														Univerzitetske	Unije.	U	daljini	se	nazire	zaliv	San	Franciska	
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									STUDENTSKI	

			ZDRAVSTVENI	CENTAR	
	

Studentski	Zdravstveni	Centar	se	nalazi	nedaleko	od	Biblioteke.	
On	studentima	pruža	manje	zdravstvene	usluge,	kao	na	primer:	opšti	
zdravstveni	pregled,	testiranje	krvi,	vakcinisanje,	pregled	očiju	za	
naočare,	i	tome	slično.		

Povređenim	studentima	na	kampu	se	u	tom	centru	pruži	hitna	
pomoć.	Zdravstvene	usluge	se	malo	plaćaju,	zajedno	sa	školarinom	za		
tromesečje.		

U	zgradi	Zdravstvenog	Centra	se	nalazi	i	Apoteka	u	kojoj	se	mogu	
nabaviti	izvesni	lekovi	prema	receptu	doktora.		
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					POLICIJSKA	STANICA	

	
I	Policijska	Stanica	se	nalazi	u	blizini	Biblioteke	i	Administracije.	

Policija	održava	red	na	kampu.	Policijski	automobili	često	krstare	po	
kampu	i	na	njemu	proveravaju	bezbednost.	Prekršaj	zakona	se	strogo	
kažnjava,	zbog	čega	se	studenti	uzdržavaju	da	krše	pravila.		

Zahvaljujući	prisutnosti	policije,	na	univerzitetu	uglavnom	vlada	
mir,	harmonija	i	radna	atmosfera.	Ako	izvesni	student,	ili	bilo	koja	osoba	
odocni	u	nekoj	zgradi	posle	zalaska	sunca,	po	pozivu	će	ga	policajac	
ljubazno	otpratiti	do	njegovog	automobila	na	parkingu.		

Jednom	prilikom	je	u	mom	otsustvu	neki	student	ukrao	novčanik	
iz	moje	torbe,	a	potom	se	izgubio.	U	tom	novčaniku	sam	imala	vrlo	malo	
novca,	ali	i	još	neke	važne	dokumente	-	vozačku	dozvolu,	studentsku	
kartu,	i	slično.	Ja	sam	taj	slučaj	odmah	prijavila	u	policiju,	ali	od	lopova	
ni	traga,	ni	glasa.	Posle	otprilike	godinu	dana	je	na	neki	čudnovat	način	
taj	novčanik	bio	predat	u	policiju,	i	to	sa	svim	vrednostima,	osim	novca.	
Ja	sam	tada	već	bila	diplomirala,	napustila	Hejvord,	i	otselila	se	u	južnu	
Kaliforniju.	Na	moje	veliko	iznenađenje,	policija	me	je	tamo	kontaktirala	
telefonom	i	uskoro	poštom	isporučila	moj	novčanik	sa	svim	
dokumentima	u	njemu.	Kakva	zadivljujuća	pravda!	
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Ovaj	autobus	besplatno	
prevozi	studente	i	osoblje	
između	univerziteta	i	
željezničke	stanice.	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
					Park	izpred	Administrativne	Zgrade	za	odmor	i	učenje.		
					Odatle	se	jasno	vidi	zaliv	San	Franciska,	sa	samim	gradom	u	daljini.		
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PARKING	
	

Mnogi	studenti	i	radno	osoblje	dolaze	na	univerzitet	u	svojim	
vlastitim	automobilima.	Njima	je	obezbeđen	jedan	veliki		parking,	i	još	
nekoliko	manjih.	Parkiranje	se	plaća	po	tromesečju.	Svaki	vozač	koji	tu	
parkira	svoj	automobil	mora	da	ima	kartu	(kao	potvrdu	uplate)	jasno	
vidljivu	na	unutrašnjem	delu	prednjeg	prozora	automobila,	da	bi	na	taj	
način	izbegao	plaćanje	kazne.		

Moguće	je	na	automatima	kupiti	karte	i	za	dnevno	parkiranje,	i	
upotrebiti	ih	na	pomenuti	način.			
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					STUDENTSKI	DOMOVI	

	
U	neposrednoj	blizini	univerziteta	se	nalaze	dva	velika	studentska	

doma	koja	mogu	da	smeste	oko	400	studenata.	Jedan	od	njih	je	prikazan	
na	gornjoj	slici.		

Studentske	sobe	su	udobne,	i	ceo	kompleks	unaokolo	ima	
dovoljno	slobodnog	prostora.	

Ispred	studentskih	domova	se	nalazi	veliki	parking	za	studente	i	
za	osoblje,	jer	skoro	svi	poseduju	automobile.	Bez	automobila	je	teško	
živeti	u	Americi.		
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ZAVRŠNA	ŠKOLSKA	
CEREMONIJA	

	
Po	završetku	svake	školske	godine	diplomira	izvestan	broj	

studenata	na	univerzitetu.	Zbog	toga	se		na	njemu	svakog	juna	meseca	
održava	završna	školska	ceremonija	na	kojoj	se	diplomiranim	
studentima	uručuju	posebna	priznanja,	dok	će	im		diplome	biti	poslate	
poštom	za	tri	meseca.		

To	je	veoma	uzbudljivi	događaj	kako	za	diplomirane	studente,	
tako	i	za	njihove	profesore,	rođake	i	prijatelje.	Za	tu	svrhu	se	
diplomirani	studenti	obuku	u	posebnu	uniformu	koja	se	sastoji	od	crnog	
mantila	i	kape,	a	koja	se	može	kupiti	u	univerzitetskoj	knjižari.	Skoro	
nijedan	diplomirani	student	ne	želi	da	propusti	tu	ceremoniju	
proslavljanja	njegovog	uspeha	u	školovanju.	



	

	 80	

Prema	određenom	otseku	studija,	uniformi	se	još	doda	kolar	
posebnih	boja.	Na	taj	način	se	studenti	različitih	otseka	i	profesija	
raspoznaju	jedni	od	drugih.		

Diplomska	svečanost	se	obično	održava	na	otvorenom	prostoru	
univeziteta,	od	kojih	je	jedan,	u	obliku	amfiteatra,	prikazan	na	donjoj	
slici.	Taj	amfiteatar	se	u	toku	školske	godine	koristi	za	različite	
aktivnosti	na	univerzitetu.		

	

	
	
	
To	je	bila	kratka	turneja	po	Kalifornijskom	Državnom	

Univerzitetu	u	Hejvordu.	Mnogi	univerziteti	u	Sjedinjenim	Američkim	
državama	slično	izgledaju	i	funkcionisu.	Neki	su	čak	i	bolje	opremljeni,	
ali	su	i	veoma	skupi.		

Taj	univerzitet	je	moj	alma	mater,	to	jest,	univerzitet	koji	me	je	
kao	majka	odnegovao,	obrazovao	i	pripremio	za	život	u	Americi.	
Svakoga	dana	sam	se	radovala	da	na	njemu	provodim	svoje	vreme	i	
pohađam	časove,	kao	i	da	u	daljini	posmatram	morski	zaliv	i	čuveni	grad	
San	Francisko.	Najpre	se	zahvaljujem	Bogu	za	Njegovu	milost	i	zaštitu	u	
toku	tog	perioda	moga	života,	kao	i	svima	onima	koji	su	mi	pomogli	da	
na	tom	univerzitetu	diplomiran	na		otseku	za	negovateljstvo,	i	na	
otsecima	za	biologiju	i	biohemiju.		
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